

国家主席习近平将首次外访 新领导班子外交工作开启

中国外交部发言人秦刚18日宣布，应俄罗斯联邦总统普京、坦桑尼亚联合共和国总统基奎特、南非共和国总统祖马、刚果共和国总统萨苏邀请，国家主席习近平将于3月22日至30日对上述四国进行国事访问，并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。这是习近平当选国家主席后的首次外访，中国新领导班子的外交工作由此开启。

俄罗斯总统普京表示，习近平主席“不久后对俄进行国事访问，这将是双边关系中的一件大事，期待访问取得丰硕成果”。日本媒体则称，中国历来具有重视新任最高领导人外访首站的传统，可谓显示新领导班子外交方针的重要风向标。分析人士认为，选择俄罗斯作为出访的首个国家，表明中俄关系是习近平时代中国外交政策重点之一。

两会刚一结束，新一届领导班子便紧锣密鼓地开始了各项工作：国家主席习近平将于3月22日至30日对俄罗斯等四国进行国事访问；国务院总理李克强18日主持召开新一届国务院第一次常务会议，研究加快推进机构改革。

李克强主持新一届国务院首次常务会议 研究加快推进机构改革

国务院总理李克强18日主持召开新一届国务院第一次常务会议，研究加快推进机构改革，重点是抓紧把政府职能转变的各项任务落到实处。

会议研究确定了国务院领导同志工作分工。

根据十二届全国人大一次会议批准的《国务院机构改革和职能转变方案》，批准组建国家食品药品监督管理总局、国家新闻出版广电总局、国家铁路局，重新

组建国家海洋局、国家能源局。

会议讨论通过国家食品药品监督管理总局和国家铁路总局主要职责、内设机构、人员编制“三定”规定。

会议研究确定实施《国务院机构改革和职能转变方案》的任务分工，将《方案》内容分解细化为72项任务，逐项明确了责任部门和完成时限。

今年，各部门要按季度列出工作时间表。 ■综合新华社、央视

唯一住房将视情况减免20%个税？ 北京否认出台“国五条”细则

近日，有报道称北京已落实“国五条”细则，其中规定唯一住房视情况减免20%个税。对此，北京市住建委方面作出澄清，称目前并未出台楼市新政细则，如果相关政策出来将第一时间发布。

有消息称，北京已落实“国五条”细则。规定如果出售房产是满5年唯一住房，那么政策仍和以前一样，免征个税。如果是满4年唯一住房，则只征收卖房所得的4%个人所得税，满3年唯一住房征收8%，以此类推。若不是唯一住房，无论是否满5年，都要征收卖房所得的20%个人所得税。

3月1日，国务院下发“国五条”细则，要求依法严格对个人转让住房所得征收20%个人所得税。

由于统一征收20%个税将大幅增加二手房交易成本，地方政府在落实政策中，如果实行“一刀切”无疑会伤害到刚性需求。地方如何落实细则也成为各方关注的焦点。

此前有报道称，财政部、

住建部、国税总局已就各地落实“国五条”细则基本达成共识，即除了继续执行2006年下发的“个人住房满5年且为唯一住房转让所得免征个税”优惠政策之外，还有望为市场中的刚性需求预留一定空间，有针对性地区别实施征收政策，具体办法由地方政府制定。

■综合新闻晚报

制图王珏



微时政·政令

干部参加学习培训 不准搞同学“小圈子”

日前，中共中央组织部印发《关于在干部教育培训中进一步加强学员管理的规定》，要求各地区各部门按照中央“八项规定”精神，进一步加强学员管理。

《规定》要求，干部在校学习期间，要住在学员宿舍，吃在学员食堂。学员之间、教员和学员之间不得用公款相互宴请。

《规定》重申，学员必须自己动手撰写发言材料、学习体会、调研报告和论文等，不准请人代写，不准抄袭他人学习研究成果，不准秘书等工作人员“陪读”。

《规定》要求，学员在校期间及结(毕)业以后，一律不准以同学名义搞“小圈子”。 ■综合央视、新华社

微时政·反腐

深圳原副市长梁道行 严重违纪被开除党籍

据广东省纪委18日通报，深圳市原副市长梁道行利用职务便利，索取他人财物、收受他人巨额财物为他人谋取利益，严重违纪并涉嫌犯罪。经报广东省委批准，决定给予梁道行开除党籍处分，收缴其违纪所得，并移送司法机关依法处理。 ■据新华社

微时政·企业

我国药企首遭天价罚单 结果将产生深远影响

因两家美国公司起诉我国维C出口商联合抬升价格，美国布鲁克林联邦法院当地时间14日裁定，我国原料药龙头企业——华北制药集团支付高达1.6亿美元赔偿金。这是我国制药企业首次在美国反垄断诉讼中遭受处罚裁定。

有专家发出警示，这一案件的判决结果将可能产生广泛而深远的影响，很难预料针对中国的反垄断诉讼不会向其他公司和行业延伸。 ■据新华社

华西村原党委书记吴仁宝病逝 享年85岁



当代农村干部的杰出代表、江苏省江阴市华西村原党委书记吴仁宝同志因病医治无效，于3月18日在华西村家中逝世，享年85岁。

吴仁宝之子、华西村党委书记、主任、华西集团董事长吴协恩在接受采访时语调沉痛地表示，父亲去世时，家人都在身边，该交代的事情也都交代了，所以去得很安详，没留下什么遗憾。

吴仁宝1928年11月出生在江苏省江阴县华墅乡吴家基，1954年10月加入中国共产党。1957年吴仁宝担任华西村党支部书记以来，在半个多世纪的时间里，始终坚信“人民幸福就是社会主义”，坚持实事求是、与时俱进、共同富裕，带领全村党员、群众艰

苦创业，把一个贫穷落后的小村庄建设成为享誉海内外的“天下第一村”，成为中国特色社会主义新农村建设的典型。吴仁宝曾任江苏省江阴县委书记、江苏省政协常委。他是党的十大、十一大、十七大代表，第六、七、八届全国人大代表。曾荣获全国优秀共产党员、全国劳动模范、全国道德模范、中国十大扶贫状元等称号。

在吴仁宝的推动下，华西村不仅带动了周边十多个村庄共同富裕，帮助宁夏、黑龙江分别建成了“省外华西村”，还为全国培训了数以十万计的农村基层干部。

2005年，吴仁宝作为封面人物登上美国《时代周刊》。

■据新华社